

須用武力特來距候並將此中經過情形及個人之意見分別報告芳澤早間白總指揮過訪所談甚為暢適茲又得貴參謀長見面不勝歡喜王敵集團轉戰至黃河流域平日抱定兩種宗旨第一打倒舊有軍閥第二打倒新起之共產黨故到了武漢便解散共產政府到了上海使肅清共產黨人現在對於湖南江西未肅清之共黨亦隨時謀解決方法芳澤貴集團之宗旨素所欽佩但敵國政府及人民為外交上關係對於修約問題不能不慎重至東三省問題純為勸告的并非干涉的換言之蓋在保守既得之權利又濟南案件敵國確具誠意謀從速解決故現在所有軍隊逐漸退出山東乃至對國民政府懷疑者恐有共產黨雜於其間也

未完

時評

(孤峯)

考試制度始為今日政治與教育行政之重要問題而為一般人士所承認也

即雄強如英美仕進登庸之道亦多出於試錄而文官試驗規制於德尤有嚴密之課程

我國自科舉廢而制度變取士選官之法

乃程最於學校科學以試帖取士之弊害

非在考試之本身乃在質量之腐敗因

以朝廷功令八比格式足以桎梏人思

想也袁氏雖舉行一度之文官考試而

賄賂公行勢同市道掄材大典竟等兒

嬉蓋所憾也

邇聞國府頗以遴選真材拔擢寒畯為念

乃有文官考試之頒行雖復教令未詳

而盛意可嘉

此後拔茅連茹者大有其人一朝成名

萬家生佛喜可知也

然考試制度之不良亦有可述者開獎

勵之門即多舞弊之路顧鄙授受則徒

空存權門請託則人格掃地紙上空

言未必言行悉當經驗缺乏深恐失實

而盛意可嘉